



今日邹平

赠
阅2025年2月
星期二
农历乙巳年正月廿八

25日

中共邹平市委主办
邹平市融媒体中心编辑

走在前 挑大梁
坚定不移实施九大工程
奋力谱写富强文明新邹平
建设崭新篇章

走在前 挑大梁 成势2025

成势2025 聚力服务提升 邹平市住建局 城市建设 民生项目为王

□记者 耿悦 通讯员 汪宪帅 报道

本报讯 2025年,邹平市住建局以“145”过程党建工作体系为支撑,确立了“114+N”工作思路,即围绕项目建设、行业管理、民生保障、安全生产等4项重点任务,实施道路建设、老旧小区改造、建筑业发展、住房保障、安全监管等多个方面的民生实事工程,成势2025,聚力服务提升。

城市道路建设及绿化亮化关系百姓出行舒适度体验。在2025年的提升行动中,住建局将完善2024年通车的联通路、广场东路等道路的部分附属路灯、交警等配套设施。投资约2.81亿元,新建郎君路南段、鹤伴七路、顺河路、醴泉三路北延、西二路道路,拓宽西普路并完善两侧人行道,彻底打通城西片区群众南北通行道路,进一步优化路网布局。利用零碎地、空闲地等“金边银角”,建设贴近城区居民生活的口袋公园、停车位等城市微空间,为周围群众提供休闲娱乐新去处的同时,进一步提升城市品质。

群众关切处,就是工作发力点。2025年将投资4.8亿元,实施老旧小区改造提升行动,改造黄山中学住宅楼等34个老旧小区,改造住宅1.12万套,建筑面积约132.8万平方米。主要建设项目为小区内道路整修、翻

新整理公共基础设施、雨污分流、停车位、安装充电桩等基础设施,小区与城市主干网衔接的道路、供水、排水、停车场等城镇基础设施,同时实施“一户一表”改造。同时,为持续保障农村低收入群众住房安全,今年计划对75户危房进行改造。同时,建立健全农村低收入群体住房安全动态监测机制,实现危房改造设计、鉴定、巡查、验收高质量闭环管理。

为保障群众温暖清洁过冬,城区集中供暖规范化提升也是城建民生项目之一。今年将加快实施既有住宅小区供热设施建设,组织各街道办事处以社区为单元,对未接入市政集中供热的天成苑、天健苑、东尉微溪郡等小区进行全面排查,逐一建立供热情况工作台账,在充分征求群众意愿及资金情况的基础上,分类制定接入市政集中供热管网的工作方案。另一方面,加快推进既有住宅小区供热自管站移交,组织各相关街道办事处、物业服务企业、供热公司等开展摸底调查,分类制定工作计划,尽快实现供热企业直供到户。同时,提高市政集中供热管网覆盖率,加快推进规划鹤伴七路等市政集中供热配套管网建设,保障绿地云栖桃源、星空喜悦里、鸿基悦台等新建小区达到集中供热条件。

□记者 耿悦 贾玉泽 杨科伟 报道

本报讯 2月24日,邹平市委一届129次常委会(扩大)会议在政务中心召开。邹平市委书记张谦主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会议强调,邹平是工业大市、产业大市,民营经济分量重、占比高,必须全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,给企业发展带来更多机遇、提供更大空间。一要保持亲清关系。多与企业沟通、常与企业来往,把企业的事当成家里的事办。二要找准服务重点。把解决企业历史遗留问题放在重中之重位置,常态化开展“e 盛茶事”“精准服务进企业”等活动,倾听企业诉求、按

期高效办理,让企业在邹平无忧无虑、舒适安心发展。三要创造公平环境。树牢“法治是最好的营商环境”理念,对政府行为全过程监管、对破坏市场行为严肃打击、对损害企业案件从严从快办理,维护企业和企业家权益。

会议传达了滨州市委书记宋永祥来邹平调研精神。会议强调,这次宋永祥书记来邹调研指导,对邹平当前工作提了新要求,要深入学习领会,结合实际抓好落实。一要提振消费活力。宣传好“以旧换新”系列政策,统筹抓好消费供给、消费数据统计等工作,推动消费扩容升级。二要突出党建引领。把党建深度融入发展,加大企业文化提炼,提升企业管理效益,用党建提升企业生命力。三要抓好经济运行。千方百计为企业解决难题,

指导做好数据上报,展现发展实绩,体现龙头担当。

会议听取了邹平市政协《2025年协商工作计划(草案)》。会议强调,一要始终围绕中心。坚持把党的领导贯穿协商工作全过程,紧扣市委决策部署,跟进协商监督,确保不缺位、不越位。二要坚持突出实效。进一步细化协商方案,加强一线调研,找准问题症结,推动协商成果转化落实。三要强化部门协同。市政协要牵头抓好协商工作计划推进实施;各级各部门要全力支持、配合、保障,形成“党委重视、政府支持、政协主动、部门配合”的浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

邹平市委一届129次常委会 (扩大)会议召开

济南海关来邹平调研

□记者 贾玉泽 杨科伟 报道

本报讯 2月20日,济南海关党委委员、政治部主任甘乐平来邹调研,邹平市委书记张谦陪同。

在鲁中运达保税物流中心,甘乐平详细了解了物流中心运营模式、业务范围、货物进出口量以及对当地经济的带动作用。鲁中运达保税物流中心是江北地区第一个设在县级市的保税物流中心,满足驻区企业商务办公、关务申报、保税展示、保税交

易、寄售贸易、产品推介及跨境电商O2O等功能。

甘乐平对鲁中运达保税物流中心取得的成绩给予了充分肯定,他说,支持地方经济社会发展是海关义不容辞的责任。济南海关将充分发挥职能作用,提高服务水平,加强政策指导,支持地方优势产业更好地参与国际竞争与合作,助力邹平进一步拓展对外开放的广度和深度,实现经济高质量发展。希望鲁中运达保税物流中心能够充分发挥自身优势,积极拓展业务,加强与周边

地区的物流合作,不断提升物流服务的质量和水平,为地方开放型经济发展做出更大贡献。

张谦表示,邹平将不断加强与济南海关的沟通合作,积极构建开放合作平台,推动当地企业更好地利用国际国内两个市场、两种资源,实现产业的转型升级和跨越发展。

甘乐平一行还参观了魏桥创业集团纺织绿色智能化生产车间、魏桥轻量化基地和邹平铝谷。邹平市领导郭辉、郝凯军参加调研。

滨州市副市长吕明涛 邹平市委书记张谦 率队开展“抢订单,拓市场”活动

□记者 贾玉泽 报道

本报讯 2月20日-22日,滨州市副市长吕明涛,邹平市委书记张谦率队赴辽宁、黑龙江开展“抢订单,拓市场”活动。

抚顺特殊钢股份有限公司是国内特殊钢行业的龙头企业,拥有常规、锻造、轧钢等多条生产线,产品型号丰富,荣获诸多国内奖项。抚顺特钢对吕明涛、张谦一行的到来表示热烈欢迎,并详细介绍了企业的发展历程、产品特色和市场布局。

吕明涛说,抚顺特钢先进的生产设备、严格的质量管控和强大的研发实力给我们留下了深刻印象。滨州正推动形成钢铁冶炼到高端零部

件生产的完整产业链,希望两地企业加强交流合作,做好产业协同、技术交流、资源共享,在装备制造领域探索超高强度钢的产业化应用,提升我国高端装备制造率,共同开拓更广阔市场。

张谦表示,近年来,广富集团深耕高端装备制造产业,加速搭建起高端锻造平台,建立了技术先进、专业性强的高端锻造研发和生产队伍,成功打破国外技术封锁,正瞄准军工、航空和海工等尖端领域需求跃步前行。抚顺特钢在特殊钢领域的技术、产品和市场优势,与邹平产业的发展需求高度契合。希望双方能够在产品供应、技术研发、产业配套等方面开展全方位合作。邹平将为双方合作提供好平台、搭建好舞台、创造好环境,共同在高端装备制造领域形成突破

性成果。

山东广富集团董事长张向海汇报了集团的发展现状和双方合作情况。他说,当前我们正在积极转型,瞄准高端制造,把钢铁的下游产品做精做细,今年还将计划建设多个新项目,希望通过此次考察,加强双方在技术、市场等方面的合作,实现优势互补,为推动钢铁行业的高质量发展贡献力量。

吕明涛、张谦一行还来到哈尔滨工业大学开展校企合作对接活动,推进产教深度融合,为邹平企业发展注入新动能。

邹平市领导郝凯军参加活动。

邹平45个项目集中开工

□记者 贾玉泽 杨科伟 报道

本报讯 2月24日,邹平组织收看了2025年春季滨州市高质量发展重大项目建设现场推进会。滨州市人大常委会副主任孙学森在邹平分会场参加仪式,邹平市委书记张谦在邹平分会场介绍邹平重点项目建设情况。邹平市委副书记刘德军,邹平市人大常委会主任乔铭,邹平市政协主席孙利华参加仪式。

张谦在介绍时说,今天,邹平集中开工项目45

个,其中,工业项目30个,投资过亿的有27个,达产产值325亿元、税收超10亿元,将带动传统产业再升级、产业链条再延伸、产业集群再壮大。社会民生项目15个,总投资56亿元,全部建成后,将切实提升城市供热、用水保障等能力,提高群众生活、休闲服务水平,真正共享发展成果。

张谦表示,邹平将以开工为动员令、以项目为主战场,昂起龙头走在前、一如既往挑大梁,奋力为品质滨州建设贡献更大力量。

张欣、郭辉、郝凯军、陈涛、陈静、王强等邹平市领导参加开工仪式。

邹平市集中开工仪式位于邹平市绿色低碳高端铝产业园现场,该园区紧邻创新50万吨再生铝项目,投资28亿元,新建38万平标准厂房,利用优质再生铝水,建设10个铝深加工延链项目,覆盖3C电子、轨道交通、新能源汽车零部件等领域,在邹平再造一个百亿级铝深加工产业园。项目全部达产后预计实现产值163亿元、利税5.5亿元。

抢抓返青农时管护 筑牢夏粮稳产基础



□通讯员 霍广 报道

2月20日,韩店镇农民抢抓农时开展麦田管护,田间地头一片忙碌景象。连日来,韩店镇农业部门组织农技服务小分队,深入田间一线,查墒情、看苗情,指导农户因时、因地、因苗进行麦田肥水管理和病虫草害统防统治,为夏粮丰产丰收奠定基础。